
Krvavi dogodki v Gradcu 
Prokletstvo, ki so si ga Nemci kot povzroči

telji svetovne vojne nakopali, se že kaže vsepov 
sod, ne samo v Nemčiji, ampak tudi v Nemški 
Avstriji. Ljudstvo je izmozgano in izstradano. Po 
velikih mestih, zlasti na Danaja in v Gradcu, je 
na tisoče oseb, ki so brez obleke, brez obuvala, 
brez vsakdanjih živil in brez vsake službe, in ki 
vse to zahtevajo od države. Nemci so tekom sve 
tovne vojne razvneli in razpalili v svojem vojašt 
vu vse stra&ti, zlasti brezmejno sovraštvo nasproti 
Slovanom. Sedaj pa, ko je postalo pomanjkanje 
stanovanj, Živil in obleke te neznosno, se je za 
čela v nemškem vojaštvu obračati razpaljena strast 
proti lastnim voditeljem, ki pa nimajo za izstrada 
ne množice ničesar drugega, nego prazne obljube 
in strojne puške. 

Dne 20. iebr. je v Gradcu izbruhnil puat pri 
vojaštvu, ki se je zbralo v velikem Števila na dvo
rišču Andrejeve šole in se nato v sprevodu poda 
lo pred grad in nato k zborovanju na takozvani 
»Trg svobode« ali »Frajrajtsplac« Vojaštvo je no 
silo tablice z napisi: »Naj Živi «ocialaa repablika, 
naj živi svetovna revolucija!« Kjerkoli so zasačili 
kakega častnita, so mo iztrgali zvezde z ovratni
ka. Na častnike so uprizorili pravcati lov. Vojašt 
vo je vdrlo v kavarne, ustavljalo cestne vozove in 
vozove tramvaja ter vpilo, tulilo in žvižgalo kot 
pobesnelo. Nato se je podalo vojaštvo in ogromna 
množica ljudstva, ki je pobijala šipe, ropala ter 
plenila, na zgoraj imenovaai trg, kjer so govorili 
razni govorniki, ki so zahtevali nadaljnje izplače 
vanje podpor, odpravnino za vsakega moža 600 
K, živila in obleke. Posebno odposlanstvo je le te 
zahteve izročilo deželnemu glavarju pl Kaanu ter 
zahtevalo, da se zahtevam »god v 24 urah, ker 
bi se sicer vejaštvo ia množica morala vnovii 
zbrati na imenovanem trgu in bi prišel za ta sle 
čaj za Gradec dan, kakršnega še ni doživel. 

Ker vlada v danem roku ni ugodila zahtevam, 
se je dne 22. febr., popoldne ob dveh, v ovič za 
čela zbirati ogromna množica ljudstva in vojaštva 
po vseh olicah in trgih ter hote a korakati v spre 
vodu na »Trg svobode« k zborovanju. Toda vlada 
je zaprla in zastražila vae dohade ni imenovani 
trg z c boroien m dijaštvom in policijo. Zborovanja 
so se vršila v manjših obsegih na Morskem in na 
Glavnem trga, kjer je prišlo do krvavih spopadov. 
Padati so začeli streh iz pošk in tudi strojnice s > 
začele rezljati. Maoži a je zbežala na vse strani. 
Krvavi spopadi so zahtevali večje število človeški 
Žrtev. Kakor je na podlagi policijskih poizvedb se 
daj ugotovljeno, je bilo 6 mrtvih in 13 ranjenih. 
Se le ob 11 uri po« oči je zavladal mir. 

Demonstracije in rabnke v Gradcu so prene 
hale. Voditelje prekucije so zaprli. Aretiranih je 
nad 100 oseb. O trajnem miru pa ni govora, ker 
nezadovoljneži na tihem rovarijo. 

Krvavi dogodki v Grado so značilni za re
volucionarnega deha, ki prešinja nemško vojaštvo 
in ljudske množice, ki se ne dajo več zadovoljiti 

s praznimi obljuba ni in s hujskanjem proti Slo 
vanom, marveč zahtevajo kruha in oblačil. Gorje 
nemškemu kmetu, ako se bo duh ropanja in plen
jenja, ki preveva množice po mestth, razšril tudi 
na deželo. Toda kakor kažejo vsa znamenja, kot 
preteča lakota, brezposelnost, preobilica častnikov 
in uradnikov, prazne blagajne itd., je položaj v 
Nemški Avstriji tak, da utegne vsak čas priti do 
splošne revolucije. 


